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Актуальность. В современных экономико-политических условиях от населения часто 

слышим мнение о желании перейти от государственной системы здравоохранения к 

страховой или частной. Понимание особенностей функционирования той или иной системы 

есть не у всех. 

Цель: изучить информированность и отношения населения к существующим 

системам здравоохранения. 

Материалы и методы. Исследование одномоментное, поперечное. Метод – 

статистический, социологический. Объём выборки - 60 человек, пациенты Лельчицкий ЦРБ 

и студенты Белорусского государственного медицинского университета. Место проведения 

исследования – г. Лельчицы, г. Минск. Время проведения анкетирования – январь-февраль 

2017 г. Разработанная анкета, состоит из трёх блоков. Первый - общие сведения о 

респонденте, второй блок - оценка состояния здоровья пациента и отношение к получаемой 

медицинской помощи, и третий блок – вопросы, касающиеся знаний населения о системах 

здравоохранения и особенностях организации медицинской помощи, отношения к ним. 

Респонденты заполняли предложенную анкету самостоятельно, анонимно. Структура по 

полу распределилась таким образом: 68,3% женщин, 31,7 % мужчин. Структура по возрасту 

состоит: 68,3% в возрасте 20-49 лет, 26,6% в возрасте 50 < лет. Средний возраст 35. По 

образованию: 6,6% респондентов с образованием ниже среднего, 16,6% имеют среднее 

образование, 18,3% получили среднее специальное образование, 45% неоконченное высшее, 

13,3% высшее. Место жительства: 60% городского населения, 28,3% поселкового населения, 

11,6% сельского населения. Методы обработки данных, пакет прикладных программ 

Microsoft Office Excel. 

Результаты.  
Установлено женщины, как и мужчины, (90,2% женщин и 89,4% мужчин) в равной 

степени владеют знаниями о системе здравоохранения в Республике Беларусь и мире в 

целом (р >0,05). На вопрос: «Удовлетворены ли настоящей системой стране?», респонденты 

в возрасте старше 50 лет, ответили как «Да», в то время как респонденты в возрасте 20–29 

лет, ответили «Нет» или затруднились ответить. За возможность самостоятельной покупки 

страхового полиса, высказались 48,7% опрошенных. 

Выводы. Информированность населения о существующих системах 

здравоохранения, достаточно высокая. Статистически значимых различий в оценке 

информированности населения в зависимости от пола не выявлено.  


